



## 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话 强调牢记初心使命，坚持团结协作，为维护 世界和平与发展注入更多确定性和正能量

新华社北京7月4日电(记者郑明达)国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出，10年前，面对世界之变、时代之变、历史之变，我提出人类生活在同一个地球村，越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来，人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持，正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中，上海合作组织走在时代前列，秉持人类命运共同体理念、弘扬“上海精神”，构建上海合作组织命运共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优良传统，坚定支持维护彼此核心利益，成为各自发展振兴道路上可信

赖的伙伴；我们践行共同、综合、合作、可持续的安全观，照顾各方合理安全关切，统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战，共同守护地区和平安宁；我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，对接各国发展战略和区域合作倡议，促进各国经济协同联动发展；我们传承睦邻友好精神，坚持文明平等互鉴、对话包容，倡导不同文明和平共处、和谐共生；我们维护国际公平正义，反对霸权霸道霸凌行径，构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系，壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调，当今世界变乱交织，百年变局加速演进，人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂？和平还是冲突？合作还是对抗？再次成为时代之问。我的回答是，各国人民对美好生活的向

往就是我们的追求，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。我们要肩负起时代赋予的重任，牢记初心使命，坚持团结协作，为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

第一，把牢正确方向，增进团结互信。事实证明，只要我们胸怀大局，担起责任使命，排除各种干扰，就能够维护好、实现好各成员国安全和发展利益。要加强战略沟通和协作，倡导以对话消弭分歧、以合作超越竞争，切实尊重彼此核心利益和重大关切，坚定支持彼此实现发展振兴。从地区整体和长远利益出发，独立自主制定对外政策，把本国发展进步的前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二，维护地区和平，保障共同安全。中方愿同各方一道落实全球安全倡议，坚持通过对话协商化解国家间分歧矛

盾，推动政治解决国际和地区热点问题，筑牢地区安全屏障。要提升本组织安全合作水平，严厉打击“东突”等“三股势力”、毒品走私、网络和跨国组织犯罪，拓展数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全领域合作，继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平合作用，推动阿富汗走上和平重建道路。

第三，聚焦务实合作，加快经济复苏。中方愿同各方一道落实全球发展倡议，坚持经济全球化正确方向，反对保护主义、单边制裁，泛化国家安全概念，反对搞“筑墙设垒”、“脱钩断链”，努力把互利合作“蛋糕”做大，让发展成果更多更公平惠及各国人民。欢迎各方参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远。中方建议扩大本组织国家本币结算份额，推动建立本组织开发银行。

(下转第六版)

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，在2023年全省“千项万亿”重大项目集中开工仪式上，总投资257亿元的金华铁路枢纽扩容改造工程项目在义乌正式开工。

金华及我市领导朱重烈、陈玲玲、宋志恒、蔡永波、王健、张新宇、李雄伟、叶帮锐、喻新贵等参加开工仪式。据介绍，金华铁路枢纽扩容改造工程项目总用地10262亩，包括新建沪昆外绕线、金义三四线、新建雅畈编组站、杨梅塘铁路货运中心和相关联络线。沪昆外绕线，长约47.92公里，设计速度160公里/小时；金义三四线，长约52.86公里，设计速度250公里/小时。建设工期为2023年至2027年。

金义三四线自义武站引出，经义乌市、金义新区、婺城区，接入金华站。新建线路长约34.4公里，包括金义站、相关联络线等工程，估算投资约92亿元。其中义武段为新建段，接入义乌既有站，全长32.381公里(其中正线23公里，联络线9.981公里)，涉及上溪镇、义亭镇、后宅街道、城西街道4个镇街36个行政村，共计征占地面积约880亩，概算投资32.3亿元。

该工程的实施将增强沪昆通道运能，打通金建铁路的南方通道，贯通金甬铁路客运通道，畅通杭温铁路东西向连接，释放金温、金丽温、金千铁路的运能，优化浙江区域路网，提升金华铁路枢纽能级。而金义三四线的建设，将有效破解现有沪昆高铁金义段运能饱和的瓶颈，为金建、杭温等铁路新线衔接金华站腾出道道空间。

## 总投资257亿元 金华铁路枢纽 扩容改造工程项目在义开工

## 亚运有我

### 迎亚运盛会 赴光影之约

## 我市启动百部体育电影展映活动

全媒体记者 左翠玉

本报讯 影像传承体育精神，光影凝聚奋进力量。7月3日晚，“迎亚运盛会 赴光影之约”百部体育电影展映活动启动，多部体育影片同时在我市各镇街20多个电影放映点放映。

晚上7点15分许，夜幕降临，北苑街道莲塘公园固定电影放映点已经坐

满了前来观影的群众。“快，速度，传球……”一个篮球训练的片段拉开了影片《小小足球队》的帷幕。电影讲述了一位篮球教练员父亲为了收服自己热爱足球的儿子，不惜辞去在北京高中篮球教练的职位，来到乡下农村担任一名足球教练的故事。市民陈大爷带着孙子一起在现场观影。他说，这部电影不仅展现了体育文化的精神内涵，

还演出了浓浓的父子亲情，很激励人也很感动人。

本次展映的百部体育电影种类丰富多彩，包括了喜剧、动画片等，既有《女篮五号》《冰上姐妹》等经典老片，也有《超越》《夺冠》等最新电影，展现了奋发拼搏的体育精神。

据了解，本次百部体育电影展映活动由省委宣传部、省电影局、金

华市委宣传部主办，市委宣传部、市文化和广电旅游体育局、义乌市新农村数字电影院线有限公司承办。从即日起至九月，百部体育电影将走进农村、社区、企业、学校、工地等场所，陆续开展展映活动，以传播亚运知识、弘扬体育精神、促进全民运动，进一步营造喜迎亚运的浓厚氛围，为杭州亚运会预热助力。

### 人人当好东道主 我为亚运添光彩

## 公交“有礼窗口”展现文明新风尚

全媒体记者 王佳丽 文/图

“迎绿色环保亚运会，做文明有礼义乌人”“人人当好东道主，我为亚运添光彩”“杭州第19届亚运会”……细心的市民会发现，这几日，恒风集团B1宾王商贸区下行站台多了许多喜迎亚运的标语。一旁，来自恒风公交BRT公司的工作人员向来往的乘客赠送扇子与《金华市民文明手册》，普及推广亚运知识，让更多乘客了解亚运、助力亚运。

记者了解到，为进一步营造迎亚运的浓厚氛围，恒风集团深入开展“文明有礼迎亚运”城市文明提升行动工作。去年，B1宾王商贸区下行站台、国际商贸城客运中心被评为金华市有礼示范窗口。今年，恒风集团通过深化“有礼窗口”创建，树立“礼迎亚运”的窗口形象，营造迎亚运的良好氛围。

B1宾王商贸区下行站台位于城市主干道稠州路，作为国际商贸城精品站台，BRT1号精品线、201路、218路、807路公交车经停此站，来往的乘客很多，其中包括外来建设者与国际友人。为此，恒风集团在该站台增设亚运宣传柱，张贴亚运宣传海报，并在电子屏上播放亚运宣传视频；同时，也在全市恒风公交车载电视、BRT站台、大型公交首末站及90座公交候车亭等设置了迎亚运公益广告。

据悉，在国际商贸城客运中心的站前广场，还增加了迎亚运景观小品，而与此相呼应的是旅客进站口播放的宣传标语，以及售票大厅LED屏和候车室电视机的宣传视频。“我们还会不定期举行‘亚运由我’线上答题挑战赛，开展窗口服务人员‘迎亚运’知识测试，并通过‘迎



亚运”服务礼仪培训提升服务品质，塑造整个车站的文明优质形象。”国际商贸城客运中心相关负责人表示。

文明标语、志愿服务、趣味活动，小小的“有礼窗口”让人如沐春风，浓郁的亚运氛围提升城市文明形象。

## 我市组织商户赴迪拜考察

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 企业要发展，就要“走出去”。今年，商城集团组织市场商户赴外考察的步伐不断加快，“地瓜”藤蔓加速向全球延伸，日益彰显义乌的开放张力。日前，商城集团组织五金工具、饰品、小家电、日用百货及体育用品等行业商户赴迪拜开展为期4天的考察调研活动。

据介绍，迪拜作为辐射中东及北非地区贸易枢纽，拥有繁荣的批发市场和广阔的商机，如迪拜德拉老城区自发形成的传统货物批发商圈“木须巴扎市场”、大型中国零售商品市场“龙城”及“迪拜义乌中国小商品城”。通过考察调研，商户们大致了解当地批发市场整体租金价格、产品价格带及供货来源，分析挖掘自身产品核心竞争力，并将所带样品向市场商户进行宣传推介。

在迪拜义乌中国小商品城考察期间，商城集团赴迪工作组负责人对项目进行了推介，着重介绍市场定位、核心优势及招商政策等内容。会上，市场商户争相提问，迪拜义乌中国小商品城相关负责人对考察团关心的执照申请、税费政策、商铺装修等问题进行了详细解答。会后，商户们对各自所经营的行业区块进行调研，其中义乌汽车用品协会看好发展空间，计划组团入驻。

接下来，商城集团还将组织系列考察活动，帮助更多义乌企业开拓迪拜海外市场，获取更多海外订单。

### ■ 导读

“冷”经济热了  
高温“卖”清凉 做大“热文章”

2版

大陈镇打造首个水上夜市  
共富项目激活“清凉”夜经济

3版



## 强身健体迎亚运

连日来，中国计量大学现代科技学院操场上气氛火热。该校2022级全体学生在炎炎烈日中，以热情饱满的态度练习着既定的军训科目。

军训期间，学院还将举行国防教育演讲等活动，营造崇尚军武的浓厚氛围，让学子以昂扬的姿态和强健的体魄迎接亚运会。 全媒体记者 陈洋波 摄



## 首届“建投杯”职工篮球赛开赛

为迎接即将到来的亚运会，7月3日18时，建投集团首届“建投杯”职工篮球赛在商城集团的员工文体中心举行。

据悉，本次篮球赛共有8支队伍

参赛，持续五天。它既是展现建投员工运动风采和体育素质的一次盛会，又是各子公司和合资公司间企业文化的一次交流。 全媒体记者 孙宇航 摄

